Universitaire Larbi Ben M’hidi O.E.B 15 Mai 2025
Département de MI Durée : 09h-10.30

Examen Final : - Statistique inférentielle- Master 1

Exercice 01 : Soit X une variable aléatoire avec une distribution de probabilité
de densité

.
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X .
F(z:0,a) = T size€ [0, a]
0a0
0 sinon.

ou a, > 0.
(1) Donner la structure statistique pour un n— échantillon.
(2) Calculer la fonction de vraisemblance.
(3) En utilisant le critére de factorisation, démontrer que

n
(a) La statistique 'H1xi est une statistique exhaustive pour 6.
i=

(b) La statistique 1,,,x(2;)<q st une statistique exhaustive pour a.

(4) Donnée une statistique exhaustive pour (6, a).

(5) Supposons que a est connu.
— Montrer que le modeéle appartient a la famille exponentielle, déduire
une autre statistique exhaustive pour 6.

Exercice 02 : La durée de vie en heures d’un composante électronique est une
variable aléatoire X de densité

2ze %" si x>0
f(@:0) = { 0 sinon.
oud > 0.
2
(1) Montré que E (X) = 7
(2)
(3) Vérifier que le modele est régulier.
(4) Soient n € N* et (X1, X, ..., X;,) un n—échantillon de X.

(a) Calculer la fonction de vraisemblance.

Montré que le modéle considéré appartient a la famille exponentielle.

(b) Calculer le score et I'information de Fisher.
(¢) Calculer 'information de Kullback.
Exercice 03 : Soit X une variable aléatoire avec une distribution de probabilité
de densité
VT

a

e
f(xia) = W 1(33)]o,+oo[ ;
ou a > 0.
(1) Montré que E (X) = 2a?, et E (\/Y) =a.

(2) Calculer V'estimateur @ de a par la méthode de maximum de vraisem-
blance.

(3) Calculer le biais de a.
(4) @ est-il biaisé ?
(5) @ est-il convergent ?
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